

# 进球无效!

## 火箭赢得比赛 姚明赢得第一“中锋”

NBA，姚鲨对决曾经是个有趣的话题，现在，鲨鱼奥尼尔老了，姚明的最大对手变成了那个舌头能舔到筐的魔兽霍华德，这两年霍华德的进步像“火箭”一般。昨天，火箭第二次迎战魔术，赛前奥兰多主场的球票销售一空，就连高尔夫第一人“老虎”伍兹都来到现场观战，前一次火箭输给了魔术，这一次火箭客场96:94力克魔术，比赛一直跌宕起伏，甚至比赛结束前0.1秒还胜负难料。最终，小巨人战胜了魔兽，整场比赛，姚明26分10个篮板，霍华德16分8个篮板6次犯规。

### 最后的补篮 裁判认定无效

说来也奇怪，本赛季魔术队在安利球场只赢过一支胜率过半的球队，尽管赢的是联盟中排第一的凯尔特人队。火箭胜率没有过半，似乎他们也有拿下魔术的机会。

比赛的进程似乎朝着有利于火箭的方向发展，比赛结束前4分多钟，火箭还握有10分的领先优势，但接下来的故事就变得跌宕起伏了，火箭总是那么令人提心吊胆，比赛还剩2分46秒，尼尔森三分球命中，火箭91:88领先，10分的优势眼看就要没了，火箭有些慌乱。还好，姚明站了出来，他的上篮帮助火箭以93:88领先5分。可是，这一晚一直给阿罗约打替补的尼尔森手热得发烫，比赛还剩1分08秒时刻，他再次命中三分球，火箭仅仅领先2分，形势岌岌可危。火箭进攻，球又到了姚明手中，他转身闪开霍华德的防守投篮，没进，但裁判的哨声已经响起，姚明转过身来，拍着自己的手臂，一脸幸福的样子，看上去他似乎感觉到已经把魔术击败，因为那个和他纠缠了一晚上的家伙第六次犯规下场了，此时比赛还剩51秒，姚明两罚一中，火箭领先三分，魔术队一直咬到了最后，终场前19秒刘易斯的三分球把比分又追平了。火箭叫停，麦蒂不在，这最后一击的重任交给了阿尔斯通，在姚明的掩护下，他杀出了一条血路，突破上篮，球进，火箭领先两分，他们留给了魔术4秒钟。

这一球没有击败魔术队，但最后时刻的判罚或许起了作用，魔术替补中锋福耶尔终场前0.1秒似乎把刘易斯偏出的突破上篮点进，预示比赛将进入加时。现场反复播放了这一球，裁判们也聚集在一起，看了回放好几遍之后，回身挥手把此球吹掉了，进球无效！

### 赛后 15 分钟 魔术提交了申诉

赛后，裁判们拒绝对此加以评论，主场球迷都很震惊，因为很多人都以为0.1秒时，福耶尔已将球投出。真是需要为NBA裁判的勇气来点赞！



当着霍华德的面，姚明用暴扣展示自己的实力

声，我们CBA的裁判面对主场球队时会这样果敢吗？

比赛结束后不到15分钟，魔术队主教练范甘迪已经向联盟官员提交申诉。“我并没有发很大的火，”范甘迪说，“这是艰难的一夜，在NBA，有时候事情就是这个样子。”

“问题在于，我们给了对方做最后判罚的机会，这令人沮丧，”当事人福耶尔有些委屈地说，“我没看回放，但我感觉这是个好球，因为我看到球下落时，我看到红光才透过篮筐，而且我感觉我有很大机会把球投进。”

对于胜利，姚明轻描淡写一语带过，“这是令人激动的结局。”功臣阿尔斯通则说，“当裁判说此球不算时，我们只想在他们改主意前，赶快去冲个澡把衣服换上。”这一晚，他拿到了20分并贡献了8次助攻，威尔斯也为火箭贡献了12分12个篮板。

### 第一中锋对决 “老虎”伍兹亲自捧场

姚明与霍华德谁是联盟中的第一中锋，是一个热门话题。本赛季，火箭与魔术首度交锋，火箭输了，霍华德光芒四射，这一次轮到了姚明发威。第二场大战前，奥兰多

主场的球票销售一空，就连高尔夫第一人“老虎”伍兹都来到现场观战，他甚至没有去参加美巡赛。

在终场前51秒，被姚明“赶”下场之前，霍华德得到了16分8个篮板。对于场均15个篮板、排名全联盟第一的霍华德而言，篮板实在少了点，这仅是他本赛季第三次篮板没上双。他也是两天内第三个试图防守姚明而六犯离场的中锋，三天前，波士顿凯尔特人97:93战胜火箭，当时凯尔特人两名中锋六犯离场。

“霍华德能打出今年这样的数据，可以说已经成为了名副其实的实力派球员。”火箭队主教练阿德尔曼说，“很遗憾，他和姚明今晚都陷入了犯规麻烦。姚明也完全是一名很棒的球员。每个晚上从头至尾他都为我们做出这样突出的贡献。”

尽管最后的结局是姚明赢得了这场面对面的较量，这一晚姚明贡献了26分10个篮板，但他也对霍华德的表现表示钦佩。

“我得说，他练得确实相当努力，”姚明坦言，“我没看见他平时怎么训练的，但我能感觉到。以我的观点，他比去年进步很多。我需要迎头赶上，你知道吗？”

快报记者 吕远



96  
94



易建联防守，连脚都用上了

## 雄鹿主场惨败给奇才

新华社华盛顿1月4日奥运专电（记者 梁金雄）没有当家球星里德的雄鹿队如同一个软柿子任由对手捏弄。情绪低落的雄鹿队4日主场以77:101败给奇才队。

比赛一开局从双方队员的斗志就看到了结果。首节，一向擅打主场的雄鹿队只得区区的10分，创下本赛季单节得分新低。此后两节他们还是振作不起精神，第三节结束时已落后对手30分。只是在第四节“垃圾时间”他们才赢回了6分。

里德本赛季场均贡献23.4分，在此前31场比赛中他都出满勤，是球队举足轻重的人物。两天前在客场挫败热火队一役中左腿受伤，此役他被列为每日观察伤员。自去年以来，没有里德助阵的雄鹿队战绩仅为6胜24负。

上月最佳新秀、中国选手易建联此役出场31分钟，10投4中得8分，抢到全队最多的9个篮板。

雄鹿队目前战绩为12胜20负，排在东部第12位，两天后将客场出战山猫队。

## 阿联：这不是真正雄鹿队

一开场就已经输掉了比赛，这是全场比赛之后大家达成的共识。

雄鹿在赛季前的时候一直在强调避免伤病，可是他们还是没有办法避免这个老大难的问题。雄鹿老大里德因为左大腿受伤没有上场，这是他本赛季第一次缺席比赛，上一场和热火第四节比赛就没有出场。除了里德之外，主力小前锋梅森在圣诞前夕接受手指手术，被教练放在伤病名单中，另外二号中锋沃斯库尔左臂扭伤没有得到上场机会。易建联说：“我们在场上打得很

不理想，伤病使得这种情况雪上加霜。我们现在能做的是团结起来，找到状态。”

痛定思痛，易建联在反思后说：“今天晚上比赛确实状态真的很差，这不是真正的雄鹿队，我们没有和对手差这么多，需要振作起来。”

开场慢热，进攻散漫无序，命中率超低，防守漏洞百出，雄鹿的比赛让人彻底无语。“一开场就有问题，第一节只得10分，命中率很低，而对方很高。我们没有给对手施加很大的压力。总之输的很惨。”

汪勇

## 小K教练不满球队表现 “没有里德也不该这么差啊”

没有里德，雄鹿是支怎样的球队？看了密尔沃基当地时间1月4日晚上和奇才的比赛之后就清楚了。首节球队只得10分，最多时候落后达到34分，要不是最后时刻奇才换下主力有些放松，雄鹿输球的比分应该不止77:101。

在主教练小K眼中，没有里德的比赛应该不是这样的。“我本以为没有里德的比赛应该不是这么糟糕的。”

“我们不能完全依靠里德，在NBA打球，没有一名球员是很正常的现象，因为我们需要有球员能够站出来。”小K补充说。当然小K比谁都看得更清楚，目前球队还没有人能够顶替这名球星。顶替他上场的贝尔6投0中，一分未得。

雄鹿在温暖的迈阿密终结客场9连败之后，没能将信心和势头带回寒冷的密尔沃基，甚至没有一丁点儿，恐怕这不仅仅是没有里德这么简单。



小K教练一脸茫然

“我们早早地奠定了输球的基调，比赛消耗了太多的精力，因为我们很难得分。他们在打出气势之后，我们在防守上做了一些变化，希望可以输的好看一些。有里德也好，没里德也罢，这场比赛的经验很糟糕。对手有的传球、在场上的奋斗精神是我们没有的。”小K教练说。汪勇



伍兹到场观战

### 特别提醒

今日 8:30 CCTV-5 直播 凯尔特人 VS 活塞

今日 10:00 江苏体育频道直播 黄蜂 VS 太阳

(以实际播出为准)